

泉州城乡居民可参加企业职工基本养老保险

城乡居民这样参保 养老金更高



注意了!泉州城乡居民也可以参加企业职工基本养老保险。记者从泉州市社会保险中心获悉,目前我市约有21.97万人以灵活就业人员身份参加企业职工基本养老保险。那么,哪些人可以参保?参保有何好处?如何缴费和领取养老金呢?日前,记者连线部门,对这些问题作了解读。

■融媒体记者 许奕梅 通讯员 李晴虹

我市城乡居民均可参保

市社会保险中心相关负责人介绍,目前,我市城乡居民均可以灵活就业人员身份,在就业地、居住地或户籍地参加企业职工养老保险,无需违规挂靠企业或通过各

类中介机构代办参保,也无需缴纳任何代办费用。

具体包括以下几类人员:未在用人单位参加基本养老保险的非全日制从业人员;依托电子商

务、网络约车、网络送餐、快递物流等新就业形态平台就业,且未与平台企业建立劳动关系的从业人员;其他从事个体经营等灵活就业人员。

退休待遇与企业职工一致

老年生活有保障。参保人员办理退休后,可按月领取基本养老金,身故后遗属能继承个人账户储存额并领取丧葬补助金和抚恤金。

待遇算法无差别。不论是城

镇户口还是农村户口,城镇个体还是灵活就业人员,只要参加企业职工基本养老保险,退休待遇计发办法与企业职工一样。

自由流动无影响。达到企业职

工养老保险法定退休年龄时,可通过办理养老保险关系衔接,自主选择领取企业职工养老保险待遇或城乡居民养老保险待遇。办理衔接时个人账户全部储存额随之转移。

可按月按季或按年缴费

灵活就业人员可通过线上或线下渠道办理参保。线上,可通过国家社会保险公共服务平台、全国人社政务服务平台、电子社保卡APP、掌上12333APP等全国统一线上服务入口办理,也可在闽政通APP、微信、支付宝搜索进入“电子社保卡”服务,选择“灵活就业人员

参保登记”模块办理。线下,可携带相关证件前往各社保经办窗口,填写《灵活就业人员养老保险申报表》进行办理。

对于灵活就业人员缴费标准,可根据自身经济状况,在上一年全口径城镇单位就业人员平均工资(以下简称“上年社平

工资”)的60%至300%之间自行选择适当的缴费基数,缴费比例为20%,可按月、按季或按半年、按年等方式缴费。比如:2024年灵活就业人员月缴费基数为4212元~21060元,若以最低缴费基数4212元计算,则每月缴费标准为842.4元。



南翼高新区再添一条交通大动脉

早报讯 (融媒体记者许钹钹 通讯员陈志远 文/图)记者从泉州市南翼国家高新区建设指挥部交通建设组了解到,泉州南翼新城交通干线项目国道324线南安洪濑至水头段公路工程路线目前取得了实质性进展,泉州南翼国家高新区将再添一条交通大动脉。

日前,记者来到南安市水头镇新营村。炎炎烈日下,搅拌站、钢筋加工厂等基础设施的建设正如火如荼开展。往南的福鼎山隧道,左右两个隧道洞身都已开挖。“该项目的水头新营至厦门界段公路工程目前已开工建设,其余三个路段正稳步推进前期工作。”泉州市交通运输局总工程师、泉州南翼指挥部交通建设组组长



傅淑瑜介绍,国道324线南安洪濑至水头段工程路线起于南安与洛江区交界处的圆峰隧道,沿线经过洪濑、康美、美林、丰州、霞美、官桥,终于南

安水头镇与厦门交界处的福鼎山隧道,里程58.2公里。项目按一级公路兼城市道路功能设计,设计速度80公里/小时,总投资132亿元(含泉梅

提高养老金金额有窍门

按现行政策规定,参保人员达到法定退休年龄且养老保险累计缴费年限(含实际缴费年限和视同缴费年限)满15年及以上的,即可办理退休手续,按月领取基本养老金。

相关负责人介绍,养老金的具体金额与参保时每月交多少、交多久密切相关。所以,提高养老金水平的窍门就是多缴多得、长缴多得、早缴多得。

例如:参保人李某和张某在2023年60周岁时办理退休手续,累计缴费年限15年,他们每年缴费基数,李某是上年社平工资的60%(最低档),张某是上年社平工资的300%(最高档),个人缴费总额李某是10万元,张某50万元,退休后李某每月可领基本养老金1318元,张某可领4331元,张某每月比李某多领3013元,若两人领取基本养老金的时间均为20年,通过“多缴多得”,张某可比李某多领取72.3万元。

参保人	黄某	孙某	林某
办理退休年龄	2023年60周岁		
每年缴费基数	上年社平工资的60% (最低档)		
累计缴费年限	15年	20年	25年
退休后每月可领基本养老金	1318元	1681元	2023元

孙某、林某比黄某分别多缴费5年和10年
每月领取的基本养老金比黄某分别多363元和705元
若三人领取基本养老金的时间均为20年
孙某、林某将比黄某分别多领8.7万元和16.9万元

高速公路共线段)。因该项目路线长、规模大,分为4个路段施工。已正式开工的水头新营至厦门界段公路起点位于南翼高新区内的水头镇新营村,顺接国道324线南安洪濑至水头新营段,设置后互通连接水头镇,路线继续往南设置福鼎山隧道,终点位于水头镇劳光水库北侧南安与厦门翔安交界处,路线全长约6.704公里。

“项目建成后,将分流南安水头过境车流,缓解现有国道324线水头段拥堵现象。”傅淑瑜告诉记者,此外,项目将有效重塑南安市南北交通大动脉,优化国省干线布局,增强南安“一市三城”的通道联系能力,引导支撑城市纵深发展,更将成为进一步加强泉州厦门两市联系的又一大通道。